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Instalación y mantenimiento

Le damos las gracias por haber elegido un producto ELESI LUCE.
Le rogamos que lea cuidadosamente esta hoja para la correcta instalación, uso y mantenimiento del producto y para conocer nuestras normas relativas a la garantía del 
mismo. Es necesario conservar estas instrucciones durante toda la vida del producto y para posteriores consultas. En efecto, proporcionan importantes directrices en relación 
con la funcionalidad y la seguridad en la instalación, en el uso y en la manutención del producto. En caso de duda,  contacte nuestro servicio de asistencia o interpele a un 
instalador calificado. Las siguientes instrucciones deben ser cuidadosamente seguidas para una correcta instalación del producto y sirven para garantizar su seguridad. 

INSTRUCCIONES Y ADVERTENCIAS PARA UN USO CORRECTO Y SEGURO
Tras haber quitado el embalaje, compruebe la integridad del producto.  Especialmente que el producto aparezca sin daños visibles que podrían deberse al transporte.
En caso de duda no utilice el producto y diríjase a personal profesionalmente cualificado. 
El aparato deberá conservarse en lugares secos, a salvo de agentes atmosféricos.
Antes de utilizar el aparato compruebe que el cable de corriente esté en buen estado, sin rupturas capaces de comprometer la seguridad durante su uso. 

ATENCIÓN. IMPORTANTE. 
- El producto deberá destinarse solo al uso para el cual fue concebido. Cualquier otro uso debe considerarse impropio y por lo tanto peligroso. El constructor no puede ser 
 considerado responsable por eventuales daños derivados de usos impropios y erróneos. 
- El producto deberá instalarse en una zona donde haya buena ventilación. 
- El producto está únicamente destinado a ambientes interiores. 
- En algunos países la instalación eléctrica puede ser efectuada únicamente por un electricista autorizado. Contacte las autoridades locales para más información.
- La exposición humana a temperaturas extremas puede provocar lesiones. No toque las superficies calientes, provocan quemaduras.
- La fuente luminosa de este producto está constituida por diodos emisores de luz (LED) no sustituibles. 
- No instale el producto en un ambiente corrosivo. Un ambiente corrosivo puede llevar a prestaciones bajas y deterioro de las componentes de plástico. 
- No modifique ningún componente del producto. Utilice sólo originales como piezas de recambio. Cualquier modificación que se haya hecho a los componentes o el uso de 
 una pieza de recambio no original podría causar daños al producto o lesiones personales. 
- No desmonte el producto porque los diodos pueden dañar los ojos. 
- No utilice el producto en presencia de líquidos, gases o vapor y sustancias inflamables y/o explosivas.
- Elija siempre tornillos y tacos aptos para el material al cual deberán fijarse. Materiales diferentes requieren diferentes tipologías de accesorios de fijación.
- Quite siempre la tensión al circuito antes de empezar la instalación.   

El productor declina cualquier forma de responsabilidad por eventuales daños a personas o cosas:
- Provocados por no haberse respetado las instrucciones aparecidas en el presente manual
- Derivados de modificaciones, accesorios o dispositivos de cualquier tipo aplicados al producto y no previstos expresamente en el presente manual, 
 especialmente si pueden en alguna manera modificar el funcionamiento original del dispositivo
- Por intervenciones de reparación no realizadas por personal profesionalmente calificado
- Si el sistema eléctrico del local no se ajusta a la normativa vigentes

LIMPIEZA
- Espere a que el producto se enfríe
- Nunca sumerja un producto en el agua y/u otros líquidos
- No utilice diluyentes, detergentes, corrosivos, ácidos, partículas o cepillos de acero
- Para la limpieza del producto utilizar un paño suave húmedo 
- Para limpiar el dispositivo es indispensable tirar del enchufe 

ELIMINACIÓN DEL PRODUCTO RAEE
- Directiva comunitaria 2002/96/EC
- El producto no puede ser eliminado con los residuos domésticos
- Para la eliminación del producto y de sus accesorios se hace referencia a las normativas vigentes en el ámbito de la eliminación de los residuos
- Se prevén sanciones en caso de eliminación abusiva de los productos Raee
 Producto conforme a las Directivas de la Unión Europea (UE)

CERTIFICADO DE GARANTÍA 
El producto se garantiza durante 24 meses a partir de la fecha de entrega en virtud de la Ley. Para beneficiarse de las prestaciones de reparación en garantía,  es necesario 
dirigirse siempre al vendedor o al punto de venta donde se compró el producto. El productor se compromete a reparar o sustituir gratuitamente el producto o las partes del 
mismo que resulten defectuosas únicamente a continuación de una comprobación efectuada ante el propio establecimiento. La garantía, con exclusión de responsabilidad 
por daños  directos e indirectos, se considera limitada a los defectos de material o de fabricación y deja de surtir efecto cuando las piezas devueltas resulten de hecho 
desmontadas, alteradas o reparadas fuera de la fábrica o de los centros de asistencia autorizados. La garantía no incluye: gastos de transporte hasta la fábrica o el centro 
de asistencia, costes de los seguros por riesgo  relacionado con transporte, reparaciones y/o daños de reparación causados por personal no expresamente autorizado por el 
productor, controles e intervenciones  periódicas de mantenimiento, gastos por reclamaciones injustificadas de prestaciones en garantía, uso impropio del producto (rogamos 
que lea cuidadosamente el manual de instrucciones). El dispositivo en garantía deberá ser devuelto al punto de venta donde se  adquirió el producto (los gastos corren a 
cuenta del comprador). La mercancía siempre viaja a cuenta y riesgo del comprador,  sin responsabilidad alguna del productor en mérito de daños causados por el transporte 
o la pérdida por parte del transportista aun cuando haya sido enviada desde puerto franco.

ASISTENCIA
En caso de asistencia requerida postventa es necesario dirigirse al en el punto de distribución eh el que se efectuó la adquisición 
y facilitar los siguientes datos: Talón o factura que certifique la fecha de adquisición y el distribuidor al que se compró el producto
Los datos figuran en la etiqueta plateada identificativa del producto. La etiqueta está colocada dentro del rosetón o en la estructura
 en proximidad del circuito eléctrico. Los datos obligatorios para la solicitud de asistencia son los señalados en la etiqueta aquí 
a lado. Descripción exhaustiva de las motivaciones de la solicitud de asistencia.  Estos datos son obligatorios para poder aceptar 
la solicitud de asistencia. 
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Installation und Wartung

Vielen Dank, dass Sie sich für ein Produkt von ELESI LUCE entschieden haben!
Lesen Sie bitte diese Produktbeilage aufmerksam durch. Sie finden hierin die Installations- und Gebrauchshinweise sowie unsere Garantiebedingungen. 
Diese Anleitung ist über die gesamte Produktlebensdauer aufzubewahren, da sie wichtige Hinweise zur Funktionsweise und Sicherheit bei der Installation, beim Gebrauch 
und bei der Wartung des Produktes enthält. Sollten Sie Zweifel haben, setzen Sie sich mit unserem Kundendienst in Verbindung oder kontaktieren Sie einen qualifizierten 
Elektroinstallateur. Die folgenden Hinweise müssen genauestens beachtet werden, damit eine korrekte Installation und Ihre Sicherheit gewährleistet sind.

GEBRAUCHS- UND SICHERHEITSHINWEISE
- Vergewissern Sie sich nach dem Auspacken, dass das Produkt keine sichtbaren Schäden aufweist, die während des Transports entstanden sein könnten.
- Im Zweifelsfall installieren Sie die Leuchte nicht und wenden sich an einen Elektrofachmann.
- Das Produkt muss an einem trockenen Ort, vor Witterungseinflüssen geschützt aufbewahrt werden.
- Bevor die Leuchte installiert wird, prüfen Sie, dass das Netzkabel und die elektrische Leitung in einwandfreiem Zustand sind, sodass die Sicherheit beim Gebrauch 
 des Produktes nicht gefährdet ist. 

ACHTUNG! WICHTIG!
- Das Produkt darf nur seinem Bestimmungszweck entsprechend verwendet werden. Jeder andere Gebrauch gilt als unsachgemäß und ist deshalb gefährlich. 
 Der Hersteller kann für eventuelle Schäden infolge eines unsachgemäßen oder fehlerhaften Gebrauchs nicht haftbar gemacht werden.
- Die Leuchte muss in einer Umgebung installiert werden, in der ausreichend Luft zirkuliert.  
- Die Leuchte ist nur in Innenräumen zu installieren.
- In einigen Staaten muss die Installation durch einen autorisierten Elektroinstallateur   erfolgen. Informieren Sie sich ggf. bei der zuständigen Behörde!
- Beachten Sie, dass durch die hohen Temperaturen Verletzungsgefahr besteht. Die heißen Oberflächen nicht berühren, da es ansonsten zu Verbrennungen kommen könnte.  
- Die Leuchtmittel dieses Produktes, d.h. die LEDs können nicht gewechselt werden. 
- Die Leuchte darf nicht in korrodierender Umgebung installiert werden. Eine solche kann nämlich zu Leistungseinbußen und Beschädigung der Kunststoffteile führen. 
- Die Bestandteile des Produktes dürfen nicht verändert werden. Nur Original-Ersatzteile verwenden. Eventuelle an den Bauteilen vorgenommene Änderungen und die  
 Verwendung von Nicht-Original-Ersatzteilen können Sach- und Personenschäden nach sich ziehen. 
- Niemals direkt in die Leuchtdioden blicken; diese sind für das Augenlicht schädlich!
- Das Produkt darf nicht bei Vorhandensein von Flüssigkeiten, Gasen, Dämpfen und entflammbaren bzw. explosiven Stoffen in Verwendung genommen werden.
- Schrauben und Dübel müssen sich für den Untergrund, auf dem die Montage erfolgt, eignen: Das Befestigungszubehör ist je nach Materialart des Untergrundes zu wählen. 
- Vor der Installation immer die Netzspannung abschalten!  

Der Hersteller schließt jede Form der Haftung für eventuelle Personen- u./o. Sachschäden aus:
- die durch die Nichteinhaltung der Vorschriften in dieser Produktbeilage hervorgerufen werden.
- die durch Änderungen am Produkt selbst oder durch Zubehör oder Vorrichtungen entstehen, welche an der Leuchte angebracht werden und nicht ausdrücklich 
  vorgesehen sind, insbesondere, wenn sie die ursprüngliche Funktionsweise des Produktes verändern.  
- die durch nicht fachgemäß durchgeführte Reparaturmaßnahmen verursacht werden.
- die durch eine nicht normgerechte elektrische Anlage am Installationsort entstehen. 

REINIGUNG 
- Warten Sie mit der Reinigung, bis die Leuchte abgekühlt ist.
- Die Leuchte darf unter keinen Umständen in Wasser u./o. andere Flüssigkeiten eingetaucht werden.
- Keine Verdünnungsmittel, Reinigungsmittel, korrosive Mittel, Säuren, Scheuerschwämme und Bürsten verwenden.
- Benutzen Sie für die Reinigung ein feuchtes, weiches Tuch. 
- Vor der Reinigung ist die Leuchte regelmäßig von der Spannungsversorgung zu trennen.

ENTSORGUNG VON ELEKTRO- UND ELEKTRONIK-ALTGERÄTEN
- Europäische Richtlinie 2002/96/EG
- Das Produkt darf nicht zusammen mit dem herkömmlichen Hausmüll beseitigt werden.  
- Für die Entsorgung des Gerätes und seines Zubehörs ist auf die einschlägig gültigen Vorschriften Bezug zu nehmen. 
- Es gilt zu beachten, dass bei ordnungswidriger Entsorgung von Elektro- und Elektronik-Altgeräten Bußgelder fällig werden. 
 Das Produkt entspricht europäischen Richtlinien und Normen. 

GARANTIESCHEIN
Das Produkt steht unter Garantie für einen Zeitraum von 24 Monaten ab dem Lieferdatum.
Um die Reparaturleistungen unter Garantie in Anspruch zu nehmen, müssen Sie sich an den Händler / das Geschäft wenden, bei / in dem das Produkt gekauft wurde. 
Der Hersteller verpflichtet sich ausschließlich zur Reparatur bzw. zum Ersatz des Produktes oder seiner Teile, sofern diese nach Prüfung in seinem Werk als defekt gelten.
Die Garantie erstreckt sich unter Ausschluss der Haftung für direkte und indirekte Schäden allein auf Material- und Fabrikationsfehler und verfällt, wenn Teile des Produktes 
ausgebaut, verändert oder außerhalb des Herstellerwerkes oder autorisierten Kundendienststellen repariert wurden. Nicht von der Garantie umfasst sind: die Kosten für den 
Versand zum Herstellerwerk oder Kundendienstzentrum; die Versicherung zur Deckung des Transportrisikos; Reparaturkosten von Schäden, die durch den Eingriff nicht 
ausdrücklich vom Hersteller autorisierter Kundendienststellen verursacht werden; Kontrollen und Maßnahmen regelmäßiger Wartung; Kosten für die ungerechtfertigte Inan-
spruchnahme von Garantieleistungen; Produktschäden infolge unsachgemäßer Verwendung (beachten Sie bitte die Gebrauchshinweise!). Im Garantiefall muss das Produkt 
auf Kosten des Käufers an den Hersteller gesandt werden. Das Risiko für den Transport trägt stets der Käufer; der Hersteller übernimmt keinerlei Haftung für Transportschäd-
en oder den Verlust des Produktes durch den Frachtführer, auch wenn es frachtfrei versandt wurde.

KUNDENDIENST
Zur Inanspruchnahme des Kundendienstes muss der Händler, bei dem die Leuchte gekauft wurde, kontaktiert und Folgendes 
vorgelegt werden: Quittung oder Rechnung, aus der das Kaufdatum und der Name des Händlers hervorgehen, bei dem das 
Produkt gekauft wurde; Angabe der Daten auf dem ID-Schild des Produktes, das sich innerhalb der Rosette oder an der 
Konstruktion beim elektrischen Anschluss befindet. Die für die Kundendienstanfrage erforderlichen Daten sind die auf dem 
abgebildeten Etikett hervorgehobenen; genaue Begründung für die Inanspruchnahme des Kundendienstes. 

Diese Bedingungen sind Voraussetzung für die Bearbeitung der Kundendienstanfrage. 

DIE MONTAGEANLEITUNG IST DEM BEILIEGENDEN BLATT ZU ENTNEHMEN.

Installation and maintenance

We would like to thank you for having choose an ELESI LUCE’s product.
We kindly invite you to read this sheet for proper installation, use and maintenance of the product, and to know our product warranty policies.
These instructions must be retained throughout the life of the product and for subsequent consultations.
These instructions provide important information regarding the functioning and safety of installation, use and maintenance of the product.
If in doubt contact our customer service department or ask a qualified installer.
The following instructions must be followed carefully for a correct installation of the product and serve to ensure your safety.

INSTRUCTIONS AND WARNINGS FOR A PROPER AND SAFE USE
- After removing the packaging, ensure the integrity of the product. In particular, that it has no visible damage that may have been caused by transport.
- If in doubt do not use the product and contact qualified personnel.
- The product must be stored in dry, weather-protected areas.
- Before using the product, make sure that the power supply cable is in good condition, without breakages that could compromise safety during use.

CAUTION. IMPORTANT
- The product must only be used for the purpose for which it was designed. Any other use is considered improper and therefore dangerous. 
 The manufacturer cannot be held liable for any damages resulting from incorrect or mistaken use.
- The product must be installed in well-ventilated areas.
- The product is intended for indoor environments only.
- Some countries foreseen that electrical installation could carried out only by an authorized electrician. Contact your local electricity authority for further information.
- Human exposure to extreme temperatures can cause injury. Do not touch hot surfaces, they cause burns.
- The light source of this product consists of non-replaceable light-emitting diodes (LEDs).
- Do not install the product in a corrosive environment. A corrosive environment can lead to poor performance and deterioration of plastic components.
- Do not modify any component of the product. Use only genuine as spare parts. Any changes made to the components or use of a non-genuine replacement 
 part may result in equipment damage or personal injury.
- Do not disassemble the product because diodes can damage the eyes.
- Do not use the product in the presence of liquids, gases or steam and inflammable and/or explosive substances.
- Always choose screws and plugs suitable for the material to be fixed. Different materials require different types of fasteners. 
- Before starting the installation always switch off the circuit.

The manufacturer disclaims all liability for any damage to persons or property:
- Caused by failure to comply with the instructions in this manual
- Arising from modifications, accessories or devices of any kind applied to the product and not specifically provided for in this manual, 
 in particular if they can modify the original operation of the product in some way
- For repair work not performed by professionally qualified personnel
- If the room’s electrical system does not comply with the regulations in force

CLEANING 
- Wait for the product to cool down.
- Never immerse the product in water and / or other liquids.
- Do not use thinners, detergents, corrosives, acids, scourers or steel brushes.
- Use a soft damp cloth to clean the product.
- To clean the product, it is essential to remove the plug from the socket.

RAEE PRODUCT DISPOSAL
- EC Community Directive 2002/96 
- The product cannot be disposed with ordinary household waste.
- For disposal of the product and its accessories refer to the regulations in force concerning waste disposal.
- Penalties are provided for the illegal disposal of the Raee products.
 Product complying with the EC Community Directives.

CERTIFICATE OF WARRANTY
The product is guaranteed for a period of 24 months from delivery date according to the law. To call for the repair under warranty, you should always contact your dealer or 
store where you purchased the product. The manufacturer undertakes only to repair or replace the defective product or parts thereof free of charge following verifications 
carried out at its factory. The warranty, with exclusion of liability for direct and indirect damages, it is believed limited to defects in material or workmanship and shall cease 
to have effect when the parts returned otherwise be removed, altered or repaired outside our factory or authorized service centers. The warranty does not include: transport 
costs to the factory or to the service center, insurance costs covering transportation risks, repairs and / or repair damage caused by not expressly authorized personnel by the 
manufacturer, checks and maintenance interventions periodically, expenses incurred for unjustified claims of warranty services, improper use of the product (please read the 
instruction manual carefully). The product under warranty must be returned to dealer or store at the expense of the purchaser. The goods always travel at the risk and peril 
of the customer, without any liability of the manufacturer for damage caused by transport or loss by the carrier even if shipped carriage paid.

CUSTOMER SUPPORT
To request after-sale support, customers should contact the dealer where they made the purchase and provide 
the following information: Receipt or invoice certifying the date of purchase and the dealer from whom the product was 
purchased. The data on the silver product identification label. The label is affixed inside the rosette or in the structure near 
the electrical connection. The data required when making a customer support request are highlighted in the label at the side.   

Detailed description of the reason for the request. 
This information is mandatory to enable us to process the customer support request. 

ASSEMBLY INSTRUCTIONS IN ATTACHED SHEET

Installazione e manutenzione

La ringraziamo per aver scelto un prodotto ELESI LUCE.
Vi invitiamo cortesemente a leggere attentamente questo foglio per la corretta installazione, uso e manutenzione del prodotto e per conoscere le nostre policy relative alla 
garanzia del prodotto. E’ necessario conservare queste istruzioni per tutta la durata di vita del prodotto e per le successive consultazioni. Esse infatti forniscono indicazioni 
importanti per quanto riguarda la funzionalità e la sicurezza nell’installazione, nell’uso e nella manutenzione del prodotto. In caso di dubbio contattare il nostro servizio assi-
stenza o interpellare un installatore qualificato. Le seguenti istruzioni devono essere attentamente seguire per una corretta installazione del prodotto e servono a garantire 
la Vostra sicurezza.

ISTRUZIONI E AVVERTENZE PER UN USO CORRETTO E SICURO
- Dopo aver tolto l’imballaggio assicurarsi dell’integrità del dispositivo. In particolare che il dispositivo si presenti senza visibili danneggiamenti che potrebbero essere stati  
 causati dal trasporto. 
- In caso di dubbio non utilizzare il dispositivo e rivolgersi a personale professionalmente qualificato.
- L’apparecchio deve essere conservato in luoghi asciutti, al riparo dagli agenti atmosferici. 
- Prima di utilizzare il dispositivo assicurarsi che il cavo di alimentazione corrente sia in buono stato, senza rotture in grado di compromettere la sicurezza durante la sua  
 utilizzazione.

ATTENZIONE. IMPORTANTE.
- Il prodotto deve essere destinato solo all’uso per il quale è stato concepito. Ogni altro uso è da considerarsi improprio e quindi pericoloso. 
- Il costruttore non può essere considerato responsabile per eventuali danni derivanti da usi impropri ed erronei. 
- Il prodotto deve essere installato in una zona dove c’è una buona ventilazione.
- Il prodotto è destinato solamente ad ambienti interni.
- In alcune nazioni l’installazione elettrica può essere effettuata solo da un elettricista autorizzato. Contattare l’autorità locale per l’energia elettrica per maggiori informazioni.
- L’esposizione umana alle temperature estreme possono causare lesioni. Non toccare le superfici calde, provocano bruciature.
- La fonte luminosa di questo prodotto è costituita da diodi a emissione luminosa (LED) non sostituibili. 
- Non installare l’apparecchio in un ambiente corrosivo. Un ambiente corrosivo può portare a basse prestazioni e deterioramento dei componenti in plastica.
- Non modificare qualsiasi componente del prodotto. Utilizzare solo originali come pezzi di ricambi. 
- Eventuali modifiche apportate ai componenti o l’uso di una parte di ricambio non originale potrebbe causare danni alle apparecchiature o lesioni personali.
- Non smontare il prodotto perché i diodi possono danneggiare gli occhi.
- Non utilizzare il prodotto in presenza di liquidi, gas o vapore e sostanze infiammabili e/o esplosive.
- Scegliere sempre viti e tasselli adatti al materiale a cui vanno fissati. Materiali diversi richiedono tipi diversi di accessori di fissaggio.
- Togliere sempre la tensione al circuito prima di iniziare l’installazione.

Il produttore declina ogni forma di responsabilità per eventuali danni a persone o cose:
- Causati dalla non osservanza di quanto riportato nel presente manuale
- Derivanti da modifiche, accessori o dispositivi di qualsiasi tipo applicati all’apparecchiatura e non previsti espressamente nel presente manuale, 
 in particolare se in qualche modo possono modificare il funzionamento originale dell’apparecchio
- Per interventi di riparazione non eseguiti da personale professionalmente qualificato
- Se l’impianto elettrico del locale non è conforme alle normative vigenti

PULIZIA 
- Aspettare che il dispositivo si raffreddi.
- Mai immergere il dispositivo nell’acqua e/o altri liquidi.
- Non usare diluenti, detersivi, corrosivi, acidi, pagliette o spazzole d’acciaio.
- Per la pulizia del prodotto utilizzare un panno morbido umido. 
- Per pulire il dispositivo è indispensabile staccare la spina dalla presa di corrente.

SMALTIMENTO PRODOTTO RAEE
- Direttiva comunitaria 2002/96/EC
- Il prodotto non può essere eliminato con i comuni rifiuti domestici. 
- Per lo smaltimento del dispositivo, dei suoi accessori si fa riferimento alle normative vigenti in materia di smaltimento rifiuti. 
- Sono previste sanzioni in caso di smaltimento abusivo dei prodotti Raee. Apparecchio conforme alle Direttive dell’Unione Europea (UE).

CERTIFICATO DI GARANZIA
L’apparecchio è garantito per un periodo di 24 mesi dalla data di consegna ai sensi di legge. Per usufruire delle prestazioni di riparazione in garanzia, è necessario sempre 
rivolgersi al rivenditore o punto vendita dove è stato acquistato il prodotto. Il produttore si obbliga unicamente a riparare o sostituire gratuitamente il prodotto o le parti di esso 
che risultano difettose a seguito verifica effettuata presso il proprio stabilimento. La garanzia, con esclusione di responsabilità per danni diretti e indiretti, si ritiene limitata 
ai soli difetti di materiale o di lavorazione e cessa di avere effetto quando i pezzi resi risultino comunque smontati, manomessi o riparati fuori fabbrica o dai centri di assi-
stenza autorizzati. La garanzia non comprende: spese di trasporto presso la fabbrica o presso il centro di assistenza, spese assicurative per il rischio associato al trasporto, 
riparazioni e/o danni di riparazione causati da personale non espressamente autorizzato dal produttore, controlli e interventi di manutenzione periodica, pese sostenute per 
ricorsi ingiustificati di prestazioni in garanzia, uso improprio dell’apparecchio (preghiamo leggere attentamente il manuale di istruzioni). L’apparecchio in garanzia dovrà 
essere ritornato al punto vendita dove è stato acquistato il prodotto a spese dell’ acquirente. La merce viaggia sempre a rischio e pericolo del committente, senza alcuna 
responsabilità del produttore per danni causati dal trasporto o smarrimento da parte del vettore anche se spedita in porto franco.

ASSISTENZA
In caso di richiesta assistenza post vendita è necessario rivolgersi al rivenditore dove è stato effettuato 
l’acquisto e fornire i seguenti dati: Scontrino o fattura che attesti la data di acquisto e il rivenditore presso 
il quale è stato acquistato il prodotto. I dati riportati nell’etichetta argentata identificativa del prodotto. 
L’etichetta è collocata dentro il rosone o nella struttura in prossimità del collegamento elettrico. 
I dati obbligatori per la richiesta di assistenza sono quelli evidenziati nell’etichetta qui a lato. 

Descrizione dettagliata del motivo della richiesta di assistenza. Questi dati sono obbligatori 
per poter accogliere la richiesta di assistenza. 

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO NEL FOGLIO ALLEGATO

Installation et maintenance

Nous vous remercions vivement d’avoir choisi un produit Elesi Luce.
Nous vous invitons à lire soigneusement le présent feuillet pour installer, utiliser et entretenir notre produit et pour vous informer sur nos politiques liées 
à la garantie du produit. Il est nécessaire de conserver ces instructions pendant toute la durée de vie du produit, et pour pouvoir s’y référer par la suite. 
En effet, elles fournissent des indications importantes sur la fonctionnalité et sur la sécurité pour l’installation, l’utilisation et l’entretien du produit.
En cas de doute, veuillez contacter notre service d’assistance à la clientèle ou bien un installateur qualifié.
Les instructions suivantes doivent soigneusement être suivies pour installer le produit correctement, et pour garantir votre sécurité.

INSTRUCTIONS ET MISES EN GARDE POUR UNE UTILISATION CORRECTE ET EN TOUTE SÉCURITÉ
- Après avoir déballé le dispositif, s’assurer de son intégrité. En particulier, vérifier visuellement que le dispositif n’a pas été endommagé pendant son transport.
- En cas de doute, ne pas utiliser le dispositif et s’adresser à un professionnel qualifié.
- L’appareil doit être stocké dans un endroit sec, à l’abri des agents atmosphériques.
- Avant d’utiliser le dispositif, s’assurer que le cordon d’alimentation électrique est en bon état, c’est-à-dire qu’il n’est pas endommagé, ce qui compromettrait 
 la sécurité durant son utilisation.

ATTENTION. IMPORTANT.
- Le produit doit être utilisé uniquement dans le but pour lequel il a été conçu. Toute autre utilisation est considérée comme impropre et par conséquent dangereuse. 
 Le constructeur ne peut être tenu responsable des éventuels dommages résultant d’une utilisation incorrecte ou erronée. 
- Le produit doit être installé dans un endroit correctement aéré.Le produit ne peut être installé qu’à l’intérieur de locaux.
- Dans certains pays, l’installation électrique ne peut être effectuée que par un électricien agréé. Pour obtenir plus de renseignements, 
 contacter le fournisseur local en électricité. 
- L’exposition de l’homme à des températures extrêmes peut causer des blessures. Ne pas toucher les surfaces chaudes afin d’éviter de se brûler.
- La source lumineuse de ce produit est constituée de diodes électroluminescentes (DEL) qui ne peuvent pas être remplacées. 
- Ne pas installer l’appareil dans un environnement corrosif. Un environnement corrosif peut empêcher le fonctionnement correct de l’appareil et détériorer 
 les composants en plastique.
- Ne pas modifier les composants du produit. Utiliser exclusivement des pièces de rechange d’origine. Toute modification apportée aux composants ou encore 
 toute utilisation d’une pièce de rechange qui n’est pas d’origine peut provoquer des dommages corporels ou matériels.
- Ne pas démonter le produit, car les diodes peuvent endommager les yeux.
- Ne pas utiliser le produit en présence de liquides, de gaz ou de vapeurs, ou encore de substances inflammables et/ou explosives.
- Toujours choisir des vis et des chevilles adaptées au matériau sur lequel elles sont fixées. Des matériaux différents exigent l’utilisation de différents accessoires de fixation.
- Toujours couper la tension du circuit avant de commencer l’installation.

Le producteur décline toute responsabilité en cas de dommages corporels ou matériels découlant :
- Du non-respect des instructions contenues dans le présent manuel
- De modifications, d’applications sur l’appareillage d’accessoires ou de dispositifs de quelque nature que ce soit et qui ne sont pas expressément prévus 
 dans le présent manuel, en particulier s’ils sont d’une manière ou d’une autre en mesure de modifier le fonctionnement d’origine de l’appareil
- D’interventions de réparation non effectuées par des professionnels qualifiés
- Du fait que l’installation électrique du local n’est pas conforme à la réglementation en vigueur

NETTOYAGE
- Attendre que le dispositif ait refroidi.
- Ne jamais plonger le dispositif dans de l’eau et/ou dans d’autres liquides.
- Ne pas utiliser de diluants, de détergents, d’agents corrosifs, d’acides, de paillettes ou de brosses en acier.
- Pour nettoyer le produit, utiliser un chiffon doux et humide. 
- Pour nettoyer le dispositif, il est indispensable de débrancher la fiche de la prise électrique.

MISE AU REBUT D’UN PRODUIT DEEE
- Directive communautaire 2002/96/CE
- Le produit ne peut pas être éliminé dans les ordures ménagères courantes. 
- Pour mettre le dispositif et ses accessoires au rebut, il est recommandé de se référer à la réglementation en vigueur en matière de mise au rebut des déchets. 
- Des sanctions sont prévues si les produits DEEE sont mis au rebut de manière illégale
 Appareil conforme aux directives communautaires UE.

CERTIFICAT DE GARANTIE
L’appareil est garanti pour une période de 24 mois à compter de la date de livraison conformément à la loi. Pour bénéficier des services de réparation sous garantie, il est 
impératif de contacter le revendeur ou bien le point de vente où le produit a été acheté. Le producteur n’est tenu à réparer ou à remplacer gratuitement que le produit ou 
les pièces de ce produit dont la défectuosité a été reconnue après un contrôle en usine. Exclusion faite de toute responsabilité en cas de dommages directs et indirects, la 
garantie ne couvre que les défauts matériels ou de fabrication. Elle cesse dans tous les cas d’être effective lorsque les pièces retournées résultent avoir été démontées, mo-
difiées ou réparées hors de l’usine ou des centres d’assistance autorisés. La garantie ne couvre pas : les frais de transport jusqu’à l’usine ou au centre d’assistance, les frais 
d’assurance pour le risque associé au transport, les réparations et/ou les dommages de réparation causés par des personnes qui n’étaient pas expressément autorisées par 
le producteur, les contrôles et interventions d’entretien périodique, les dépenses encourues pour les réclamations sous garantie injustifiées, l’utilisation impropre de l’appareil 
(il est recommandé de soigneusement lire le manuel d’instructions). L’appareil sous garantie doit être retourné au point de vente ou au revendeur aux frais de l’acheteur.
La marchandise voyage toujours aux risques et périls du commettant, sans aucune responsabilité du producteur en cas de dommages pendant le transport ou en cas de 
perte de la marchandise par le transporteur, même si cette marchandise a été expédiée franco de port.

ASSISTANCE
En cas de demande d’assistance après-vente, il est nécessaire de contacter le revendeur auprès duquel l’achat a été effectué, 
en fournissant les données suivantes : 
- Reçu ou facture attestant la date d’achat et le revendeur auprès duquel le produit a été acheté. 
- Les données figurant sur l’étiquette argentée identifiant le produit. L’étiquette se trouve à l’intérieur du cache-fil ou dans 
la structure à proximité du branchement électrique. Les données obligatoires pour une demande d’assistance sont indiquées 
sur l’étiquette ci-contre. 
- Description détaillée de la raison de demande d’assistance. 
Ces données sont obligatoires pour que la demande d’assistance soit acceptée. 

INSTRUCTIONS DE MONTAGE DANS LA FICHE EN ANNEXE


